

22 июля в Нижнем Новгороде состоялась консультационная встреча, на которой представители некоммерческих профессиональных объединений АВОК и АПИК дали разъяснения нижегородским климатическим компаниям по вопросу создания отраслевых саморегулируемых организаций и рассказали о порядке вступления в них. На встрече, которая состоялась 22 июля в конференц-зале отеля «Центральный» г. Нижний Новгород, собрались 48 руководителя нижегородских климатических компаний. Генеральный директор НП "АВОК" Андрей Галуша и исполнительный директор Ассоциации Предприятий Индустрии Климата (АПИК) Дмитрий Кузин рассказали о целях и задачах вновь создаваемых отраслевых саморегулируемых организаций (СРО) на базе АПИК и АВОК и ответили на вопросы присутствующих. А вопросов у участников HVACR-рынка в преддверии отмены лицензирования и в текущих непростых экономических условиях возникает немало. Что станет с рынком с 1 января 2010 года, когда по закону все выданные ранее государственные лицензии окажутся недействительными? Почему именно АПИК и АВОК объединились для создания СРО? Какие преимущества получают климатические компании при вступлении в СРО? Как срочно и каким образом можно стать членом СРО? Куда идут собираемые при регистрации средства? Сможет ли климатический бизнес через СРО отстаивать свои интересы у государства? И многое, многое другое. «Саморегулируемая организации – это не структура, где за деньги получается разрешение на работы. Здесь все участники несут коллективную финансовую ответственность за любой промах каждого. И это, несомненно, должно привести к улучшению качества услуг, исключению коррупции», - сообщил Дмитрий Кузин, - «К счастью, в нашей отрасли есть два сложившихся профессиональных некоммерческих партнерства, которые способны создать хорошую платформу для СРО. АВОК объединяет проектировщиков, АПИК - компании, которые непосредственно работают на объектах. Консолидация их усилий позволяет на сегодняшний день активизировать процесс создания двух саморегулируемых отраслевых организаций: НП «Проектирование инженерных систем зданий и сооружений» (ИСЗС-Проект) и НП «Монтаж инженерных систем зданий и сооружений» (ИСЗС-Монтаж). Таким образом, в СРО могут вступить любые климатических компаний самого различного профиля деятельности». Андрей Галуша рассказал представителям нижегородского климатического бизнеса о том, что все саморегулируемые организации войдут в национальное объединение, где будут разрабатываться и единые отраслевые стандарты. Таким образом, в дальнейшем члены СРО получат реальную возможность участия на государственном уровне в создании нормативов для отрасли кондиционирования, вентиляции, отопления и холодоснабжения. А в ближайшей перспективе, начиная со следующего года, вступление в СРО – станет единственной возможностью получить допуск к работам на объектах. И пока «климатические СРО» находятся в процессе образования, стать членом СРО можно намного дешевле и быстрее. Поэтому компаниям, которые планируют сохранить свои позиции на рынке, участвовать в тендерах и получать серьезные заказы необходимо ускорить принятие решения о вступлении в СРО. В дискуссии принял участие также генеральный директор СРО «Монтаж» Феликс Токарев. Он заявил, что документы ИСЗС-Проект готовы к сдаче в Ростехнадзор уже на следующей неделе. А документы ИСЗС-Монтаж будут поданы на рассмотрение в конце августа. Во время состоявшегося диалога многие нижегородские компании выразили свою заинтересованность во вступлении в отраслевые СРО. После встречи руководители АВОК, АПИК и вновь создаваемых

саморегулируемых организаций дали эксклюзивные интервью информационному проекту HVACNEWS. RU, в котором осветили практические вопросы вступления в СРО. В ближайшее время интервью будут опубликованы в разделе «Мнения экспертов». по информации [www. airweek. ru](http://www.airweek.ru)